XPOHOMETP

Время не пришло

На годовом общем собрании акционеров ОАО «Магнитогорский цементно-огнеупорный завод» принято решение не выплачивать дивиденды по акциям общества по результатам минувшего финансового года. Прибыль, таким образом, поступает на развитие производства.

Собрание утвердило внутренние документы общества, регулирующие его деятельность, – положения об общем собрании акционеров и о наблюдательном совете ОАО «МЦОЗ». В Наблюдательный совет завода избраны: директор МЦОЗ Анатолий Гамей, Владимир Осипов, Олег Цепкин, Борис Басов, Владимир Шмаков. Не «прошли» кандидатуры Владимира Кабетова и Владимира Мазуля.

Акционеры также избрали ревизионную комиссию в составе трех человек, утвердили годовой отчет и бухгалтерскую отчетность, внесли изменения в устав общества. Печатным органом ОАО «МЦОЗ» теперь, согласно уставу, является газета «Магнитогорский металл».

Владислав СУББОТИН.

Дом Кряквина

В Центре образования прошла презентация книги генерального директора ЦО Владимира Кряквина «Схватка».

Общественный деятель, организатор творческих и спортивных мероприятий для подростков и молодежи города, кандидат педагогических наук В. Кряквин предложил на суд общественности новую, третью по счету, художественно-публицистическую книгу.

«Схватка» – своеобразное продолжение предыдущей книги «Копоть», которая в свое время получила высокую оценку и читателей, и писателей-профессионалов. Герои новой книги считают, что мир можно сделать доброй сказкой, нужно только очень постараться. Но как в любой сказке, на пути героев встают злые темные силы, которые заставляют сомневаться в правильности выбранного пути. Автор книги утверждает: чтобы чего-то добиться в этом мире и приносить пользу людям, нужно, в первую очередь, самому постоянно развиваться и настойчиво учиться у людей, событий, жизни...

Однажды В. Кряквин сказал: «Книги – это дома. Написать новую книгу - значит построить новый дом». Хочется пожелать автору успехов в этом строительстве.

Александр БОРИСОВ.

Инвестиции на взрывы

Региональное отделение ФКЦБ РФ в Уральском округе зарегистрировало дополнительный выпуск акций ЗАО «Магнитогорское специализированное шахтостроительное предприятие».

Всего размещается 3 миллиона обыкновенных акций номинальной стоимостью 1 рубль каждая. Способ размещения: закрытая подписка. Все акционеры общества могут воспользоваться преимущественным правом приобретения дополнительных акций пропорционально количеству принадлежащих им акций.

ЗАО «МСШСП» (бывшая Магнитогорская шахтопроходка) специализируется на строительстве, реконструкции и ремонте подземных выработок и сооружений в цехах и на промплощадках промышленных предприятий Магнитогорска, а также на объектах городского хозяйства. При производстве работ по демонтажу выведенных из эксплуатации аварийных зданий и сооружений и при проходке выработок в скальных породах предприятие широко использует взрывные работы.

Владислав ЛЕОНЕНКО.

Он русский не выучил...

Чешский голкипер Роман Малек, которому в сентябре исполнится 27 лет, станет преемником канадского индейца Норма Маракла в магнитогорском «Ме-

Мастерство канадского голкипера, лучшего в составе Магнитки игрока серин плей-офф минувшего чемпионата России, у руководства клуба сомнений не вызвало. Но решающим обстоятельством стала языковая проблема. Маракл, так и не выучивший даже азов русского языка, вынужден покинуть команду. Главному тренеру Мареку Сикоре трудно работать с вратарем, не разговаривающим ни по-чешски, ни по-русски. Тем не менее канадец может остаться в России еще на один сезон: интерес к нему проявляют столичный «Спартак» и казанский «Ак Барс».

В карьере Романа Малека «Металлург» станет первым зарубежным клубом. Прежде этот голкипер играл только в чешских командах - пражской «Славии», в составе которой стал чемпионом страны в 2003 году, и клубе Lasselsberger из Пльзеня. В последние годы новобранец Магнитки выступал и в сборной Чехии. В прошлом году Малек даже стал участником чемпионата мира, где в трех проведенных матчах пропустил 7 шайб. В этом – Роман был признан лучшим вратарем на одном из этапов Евротура – Шведских хоккейных играх.

Владислав РЫБАЧЕНКО.

Память и чарка водки

Родительский день бывает раз в году

С погодой повезло: дождь не лил, мокрый снег с неба не сыпал. Ветерок поддувал, но до костей не пронизывал. Народ с раннего утра потянулся на родные погосты. Несли сумки с едой. Не все соблюдали обычай празднования Пасхи на могилах усопших, не все взяли с собой крашеные яйца и другие пасхальные яства, чтобы совершить поми-

нальную трапезу. За-| Hm -ходили за оградки, здоровались с ушедшими навсегда, с легкой грустью всматривались в фотографии нам – на памятниках. Раскладывали на столиках принесенную снедь, доставали спе- | ЗДОРОВЬЯ циально купленную

по такому случаю бутылочку: грех не помянуть чаркой хорошего человека. Говорили «за жизнь», вспоминали добрым словом лежащего в кладбищенской тиши под сенью деревьев. Так и положено законопослушному человеку вести себя в Радуницу. И церковь утверждает, что «христиане не должны углубляться в переживания по поводу смерти близких, а наоборот, радоваться их рождению в другую жизнь - жизнь вечную. Победа над смертью, одержанная смертью и воскресением Христа, вытесняет печаль о временной разлуке с родными. Поэтому мы с верой, надеждой и пасхальной уверенностью стоим у гроба усопших...»

Потом семья собирается, идет к другому обнесенному оградкой участку. Там опять все по проигранному сценарию: содержимое сумок - на столы, питейные чашки наполняются водочкой. Светлая память. Им – царствия небесного, нам - доброго здоровья... Позже уже и не вспоминают об усопших ... Пьют - и все. На потребу души.

Какова душа, таковы и погосты. В ожеговском словаре русского языка погост - сельское кладбище. Бедное, унылое, с покосившейся на краю кладбища церквушкой. И у нас все захоронения лаже на основных кладбищах - лево- и правобережном - такие же бедные и унылые. Благоустроенные кое-как за счет родственников могилы с разнокалиберными оградками. Богатых захоронений мало. Они, как правило, обособлены и круглогодично обихожены. За некоторыми даже ухаживают предприятия или нанятые для этой цели

люди. По нашему отношению к погостам можно царствия понять, как мы этно-Небесного, симся друг к другу. После похорон, как правило, стараются подоброго скорее оградить выкупленную территорию, причем отхватить кус

по максимуму, не заботясь об удобстве соседей. К одной из дорогих сердцу могил приходится проходить, вытирая одеждой гранитный мемориал, хотя комплекс можно было построить на полметра ближе к дороге и расширить проход, к другой - обшаркивать свежеокрашенную оградку с торчащими острыми пру-

Обустраивают могилки поразному. Одни везут стройматериалы и занимаются благоустройством сами, другие, поправляя покосившиеся памятники и оградки, воруют кирпичи у соседей. Некоторые, готовясь к родительскому дню, сжигают прошлогоднюю траву, пускают пал по неприбранным еще могилкам, нанося вред зеленым насаждениям, памятникам и оградкам. На наших кладбищах кучами лежит неубранный мусор, бытует и вандализм, когда с памятников и оград выламывают цветнину и нержавейку, и захват территорий бесхозных могил. Не исключено, что скоро начнут вывозить и оградки, на пунктах за деньги принимают металло-

Таково наше отношение к предкам. По иному к ним относятся в цивилизованных странах. К примеру, даже туристы с удовольствием гуляют по лондонским клалбишам. Не только чтобы посетить могилы

великих британцев, но и полюбоваться творениями саловопарковых архитекторов викторианской эпохи. Большинство их надгробных памятников можно смело помещать в музеи. А пасторальная атмосфера английского кладбища, как образно выразился один из русских посетителей, надолго успокоит издерганную боль-

шим городом душу. А у нас? На наших кладбищах душа находит успокоение разве что в душевных разговорах во время выпивки. Нет стен, а значит, и лишних ушей. Но нынешним меркам, закусочка на бугорке - большая роскошь: за вольнодумство сейчас не преследуют. Значит, поговорить по душам с приятелем можно и на кухне. Перебрал - сразу на боковую. А с клалбища пока лоберешься все ноги обобъешь. Если могилка близ центральной дороги, то еще можно пройти, а если где-нибудь на периферии, то поневоле вспомнишь все крепкие выражения, которые узнал за свою жизнь..

Радуницу отмечали и в советское время. Большинство наших сограждан знали этот день как родительский. Их никто не учил, как нужно себя вести на кладбище. Церковь говорит, что особенно недопустимо лить водку на могильный холм - этим оскорбляют память покойного. Обычай оставлять на могиле рюмку водки и кусок хлеба «для усопшего» - пережиток язычества не должен соблюдаться в православных семьях. Не надо оставлять на могиле еду, лучше отдать ее нищему или голодному. Молитва за усопших главное, что мы можем сделать для тех, кто отошел в мир иной. По большому счету, покойник не нуждается ни в гробе, ни в памятнике - все это дань традициям, пусть и благочестивым. И потому, как это ни кощунственно звучит, наверное, следует переходить на кремацию как способ захоронения. Она в сотни раз уменьшает территорию для погребения, а срок минерализации останков сокращается от пятилесяти лет



до одного часа. Преимущества кремационного комплекса очевидны: экономия пространства, сокращение земельных участков, выделяемых для традиционного погребения в землю, рационализация использования земельных ресурсов, улучшение экологии города, снижение санитарно-экологической напряженности, сокращение на треть затрат на организацию погребения по сравнению с традиционными похоронами, исключение кладбищенского вандализма. Градостроительные преимущества кремации так же легко просчитываются. Это возможность расположения кладбищ с урновыми погребениями в землю, новые приемы организации и зонирования территории, благоустройства, озеленения и оформ-

ления мест погребения, возможность организации участков семейных захоронений без учета прописки усопших, придание старым, закрытым кладбищам, «второй» жизни благодаря организации «подзахоронений» урн с прахом в существующие могилы.

Это, конечно, дело будущего. Хотя наша страна уже является членом Международной организации кремации, основным назначением которой является ознакомление населения планеты с преимуществами кремации с точки зрения экономики, экологии, гигиены, санитарии, этики и эстетики.

А пока будем ходить на наши неблагоустроенные погосты, поминать усопших чаркой водки..

Геннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

из церковного календаря

В определенные дни года Церковь творит поминовение всех от века преставившихся отцов и братии по вере, сподобившихся христианской кончины, равно и тех, кто был настигнут внезапной смертью, не был напутствован в загробную жизнь молитвами Церкви. Панихиды, которые совершаются в такие дни, именуются Вселенскими, а сами дни -Вселенскими родительскими субботами. Все они не имеют постоянного числа, а связаны с переходящим великопостнопасхальным циклом.

Суббота мясопустная – за восемь дней до начала Великого поста, накануне недели о Страшном суде. Родительские субботы – на второй, третьей и четвертой неделях Великого поста. Троицкая родительская суббота – накануне дня Святой Троицы, на девятый день после Вознесения.

Кроме общецерковных лней. Русская православная церковь установила еще некогорые, а именно:

Родоница (Радуница) пасхальное поминовение усопших на второй неделе после Пасхи, во вторник. Димитриевская родительская суббота – день особого поминовения убитых воинов, первоначально установленный в память о Куликовской битве, а впоследствии ставший днем моления за всех православных воинов и военачальников. Бывает в субботу, предшествующую восьмому ноября – дню памяти великомученика Димитрия Солунского. Поминовение усопших воинов - 26

апреля (9 мая нового стиля). Кроме этих дней общецерковного поминовения, каждый усопший православный хрисгианин должен ежегодно поминаться в дни его рождения, кончины, в день именин.

Очень полезно в памятные дни жертвовать на церковь. подавать милостыню нищим с просьбой молиться об усоп-

Учителя для одаренных

189 педагогов из 45 образовательных учреждений Магнитки награждены подарками и дипломами за подготовку победителей и призеров олимпиад российского, областного и городского уровня.

В церемонии награждения приняли участие глава города Виктор Аникушин и начальник управления образования Михаил Эленбогин. Внимание к одаренным детям и их пелагогам со стороны горолских властей и ММК возрастает год от года. В городе действует программа «Одаренные дети Магнитки», продуктивно работает «Школа индивидуального обучения одаренных детей», талантливые ребята получают именные стипендии, осуществляется поддержка их наставников. Награждены шесть учебных учреждений, которые стали настоящими

«кузницами талантов». Первое место занял ватель школы одаренных детей. – В Москве магнитогорский лицей, второе - школа № 56, третье разделили между собой лицей при МГТУ, школы № 8 и № 65. А «Школа индивидуального обучения одаренных детей» отмечена за большую работу при подготовке «олимпийских чемпионов»

Если в позапрошлом году в Магнитке было всего четыре победителя областных олимпиад, то в прошлом – 16, а в этом – уже 20. Участниками нынешней всероссийской олимпиады стали четыре магнитогорских школьника: Дмитрий Бочкарев, Николай Тропинин, Евгений Поляков и Анна Варла-

 Вспомню лишь один эпизод. В прошлом году сопровождал Женю Полякова на международный тур городов, - рассказывает Александр Терентьев, профессор кафедры математического анализа МГТУ и препода-

порекомендовал ему купить специальную литературу. Так он потом всю дорогу в поезде, не отрываясь, решал... Эти ребята не просто талантливы, но и трудолюбивы, влюблены в процесс освоения знаний.

На церемонии награждения педагогов Михаил Эленбогин сообщил, что Дмитрий Бочкарев, учащийся школы № 56 и «Школы индивидуального обучения одаренных детей», второй раз завоевал серебряную медаль на всероссийской олимпиаде по физике. Новость была встречена бурными аплолисментами. Сложно сказать, кому победы доставляют больше радости – ребятам или их наставникам. Потому что подготовка «олимпиадника» требует от учителя больших усилий, опыта, таланта и любви к своему предмету, которая передается детям.

Евгения ШЕВЧЕНКО.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Миры Малеевой

В Центральной детской библиотеке есть человек, о котором абсолютно все, не сговариваясь, говорят только доброе. Зовут ее Татьяна Малеева, она заведует сектором литературы на иностранных язы-

Человек душевно богатый, эрудированный, она привлекает к себе и красотой, и добрым открытым характером. В ней на редкость удачно сочетаются качества профессионала с высокими моральными достоинствами, что встречается далеко

Зайдя в отдел иностранной литературы, попадаешь в особый мир. Дети с интересом рассматривают английский дворик, старинную мельницу, уплывающий вдаль корабль... Поневоле рука тянется к поделкам и книгам на выставках. Татьяна Александровна обладает бесценным даром – искренним, неподдельным вниманием к школьникам, умением и желанием общаться с детьми. Она проводит занимательные игры, беседы, викторины, приобщающие детей к знаниям, к изучению иностранных языков. Вот она устраивает литературно-исторический рыцарский турнир по роману В. Скотта «Айвенго» и знакомит читателей со средневековой Англией. Потом проходит игра по нашумевшей книге английского автора Р. Толкина «Властелин колец», погружающей читателей в фантастический мир хоббитов... Очень хочется, чтобы успех и удача постоянно сопутствовали Татьяне

Галина ДЕРЖАВИНА, библиограф центральной детской библиотеки.

апреле снег, как в декабре. Но враз все растаяло, солнце и ветер сделали свое дело, подсушили тротуары и растопили последний лед. Пошли разговоры о субботнике - традиционном отголоске советских вре-

Раз в году город словно умывается, и очень большую территорию убирают работники комбината. И все-таки, не там чисто. где метут, а там, где не сорят. Эта народная мудрость почему-то стала забываться: посмотрите вокруг, такое впечатление, что ветром раздуло мусор из всех мусорных баков. Снег сошел – и весь наш стыд налицо...

А вот пройдешь проходную и ступишь на территорию комби-

Скоро расцветут кустарники и деревья. Знаю, что на территории ЛПЦ-6, 7, 8 будет как в саду: чисто и светло. Хоть горо-

грабли, метлы в руки взял, комбинатовский работник,

Вышел город на субботник,

словно в бане побывал, причесался, встрепенулся и еще красивей стал.

Андрей САВЕЛЬЕВ.

Там, где не сорят...

Казалось, весна не наступит: погода сошла с ума - в

ната – словно попадаешь в другое государство: всюду - урны, отведены места для курения. Возвращаешься обратно и подходишь к остановке - окурки, бутылки, пачки от сигарет, упаковки от разных продуктов... Неужели так хочется жить в грязи? Разве это не продолжение нашего дома, не та крепость, в которой все должно быть в порядке?

жан на экскурсию сюда води...

врач, учитель, повар, плотник все метут, и стар и мал. Город словно улыбнулся, чистым стал и вдруг проснулся.

Марина ЛЕБЕДЕВА, штабелировщик ЛПЦ-7.

Запланированная авария осознал, что деньги отдал мошен-**АВТОГРАЖДАНКА** никам, что ситуация была подстроена, а звонки - «липа». Сначала на хвост «десятки» Вот уже более полугода в Россел «мерс», который настойчисии лействует обязательное страво замигал фарами, требуя осхование автогражданской ответвободить «быстрый» ряд. «Дественности (ОСАГО). Казалось сятка» едва начала перестраибы, отныне автовладельцы застваться вправе, как вдруг ее резрахованы от последствий такого ко догнана еще одна иномарка и

звонко чиркнула о заднее правое крыло.

Не видишь, куда прешь? -кипятилась троица парней, выскочивших из иномарки. - Смотри, бампер нам сломал. Что у тебя? Страховка? Обескураженный случив-

шимся владелец «десятки» (назовем его Андреем) протянул бумаги пострадавшим. Изучив их, водитель иномарки достал сотовый телефон, набрал номер: Страховая компания? Тут

клиент ваш аварию совершил, передаю ему трубку. Голос в трубке вежливо пояснил, что страховая компания возместит ущерб, но, скорее

всего, выставит виновнику регрессный иск. Между тем троица вела себя все более активно. Связались по телефону с автосервисом и снова протянули Андрею трубку. Ремонтники заверили, что восстановление иномарки обойдется как мини-

мум в 700 у. е. Чтобы не тратить время на официальные проволочки, потерпевшие согласились взять 500. После жесткого психологического прессинга растерявший-

ся вконец Анлрей согласился.

только до знакомых доехать

нужно. Лишь несколько часов

спустя, придя в себя, Андрей

криминального явления, как «подставы» на дорогах. Ведь страховая компания, заключившая договор ОСАГО, в случае аварии обязуется оплатить пострадавшему расходы на восстановление автомобиля. К сожалению, описанный выше случай свидетельствует о том, что пока не все автолюбители разобрались в тонкостях закона об ОСАГО.

Этим и пользуются мошенники. Действительно, страховая компания вправе взыскать с виновника ДТП средства на восстановление пострадавшего автомобиля. Но только по решению суда - тот самый регрессный иск - и только в оговоренных законом случаях. То есть если доказано,

виновник с умыслом нанес ущерб здоровью людей;

он находился за рулем в неон сознавал, что совершил

аварию, но скрылся с места ДТП: за рулем «виновного» авто находился человек, не имеющий права вождения либо не внесенный в договор ОСАГО как лицо, имеющее право управлять этим автомобилем.

Автовладельцы, которые по каким-либо причинам еще не приобрели полис ОСАГО – а таковых по России немало, оказываются в более рискованном по-

ложении. Именно среди них нынешние мошенники выбирают себе жертвы. Излюбленный выбор «подставлял» - новые, но относительно недорогие иномарки, а также свежие «десятки» и «двенадцатые». Остается лишь спровоцировать столкновение - подставиться.

> К примеру, вы горопитесь по узкой улочке, а впереди едва ползет какая-то иномарка. Потом вдруг тормозит да еще дает задний ход. Кто виновник? Тот, кто ударил сзади. Кстати, это еще не верх коварства. Представьте забитый машинами перекресток. Вы никак не можете повернуть, и тут какой-то симпатяга сбоку машет вам: проезжай, мол. пропускаю! Вы трогаетесь, но добряк ни с того ни с сего вдруг тоже срывается, и вы тараните его аккурат в самый зад, и кульминация подставной

ших», зачастую с угрозами. Заканчивается пьеса примерно так: - Видишь же сам, мужик, что виноват. Стоит ли еще и ментов

аварии - психологический прес-

синг со стороны «пострадав-

вызывать? Сейчас заедем в магазин, купим бампер, а крыло в автосервисе отрихтуем. Вот мобильник, сам в сервис звони.

Если жертва по всем признакам не готова возместить скалькулированную с ее участием кругленькую сумму, сценарий пьесы может быть подвергнут «милосердной» корректировке: «Ладно уж, отрихтуем в гаражах. С тебя бабки только за бампер и краску».

Снисходительность «пострадавших» объясняется просто. Ремонтироваться они и не намерены. Получив деньги, мошенники еще не раз и не два подставят свою неновую иномарку под легкий удар в других районах города.

Что делать, если мошенники все же взяли вас в оборот? На этот вопрос ответили специалисты Страховой компании «СКМ».

Первым делом вызвать на место происшествия сотрудников ГИБДД. Помните, что с любого сотового телефона стандарта GSM можно позвонить на номер экстренной помощи - 112 (бесванной SIM-карте или вообще Не двигайте машину. Не соглашайтесь ехать ни на какие оцен-

платный) – даже при заблокиро-

ки ущерба: когда ДТП оформят. тогда и будете оценивать. Постарайтесь отыскать очевидцев аварии. Зафиксируйте максимум информации (имена, номер машины, телефон, паспортные данные свидетелей) и попытайтесь уговорить их дождаться сотрудников ГИБДД.

Позвоните в страховую компанию и сообщите об аварии, если машина застрахована. Если мошенникам и удастся доказать вашу вину, то с ними будет расплачиваться страховщик.

Не отдавайте бандитам документы и ключи от машины. Ни под каким предлогом не сообщайте сведений о себе! Не теряйте самообладания и не вступайте в перепалку.

Если страшно, говорите так: да, ребята, я виноват, готов возместить ушерб, но машина не моя, а шефа, и она застрахована, поэтому надо обязательно дождаться инспектора. Переводить разборку в криминальную плоскость мошенникам невыгодно. Запишите номер, марку и цвет подставной машины.

Убедитесь, что прибывший инспектор - действительно сотрудник ГИБДД. Запишите данные его удостоверения, модель и номер машины, номер подразделения и нагрудного жетона. Следите, чтобы в протоколе была правильно отражена схема ДТП. Смотрите, чтобы справка об аварии содержала подробный перечень всех повреждений.

Постарайтесь установить, действительно ли все царапины и вмятины на подставной машине образовались вследствие этого ДТП. Если разбита фара, то на дороге должны быть осколки. Разное расстояние от земли до мест кузовных повреждений на двух пострадавших в аварии машинах и следы некачественного ремонта - явный признак того, что подставной автомобиль уже успел побывать не в одной ава-Общайтесь с сотрудниками

ГИБДД спокойно. Не надо кричать, что все это провокация. Пусть лучше в протоколе по-

явится запись об обстоятельствах ДТП, например: второй участник аварии резко перестроился в ваш ряд, не убедившись в отсутствии помехи, не включив указателя поворота и не соблюдая интервал. Если вам неожиданно подставили «зад», то укажите, что для резкого торможения перед вашей машиной не было никаких оснований: перебегающего пешехода, повреждения дороги и... завершить объяснение лучше всего так: «Мои показания могут подтвердить свидетели ДТП». И указать их данные.

Если нет уверенности в причинах ДТП, не сообщайте инспекторам ГИБДД ничего, кроме того, что написано в ваших правах и техпаспорте. Мотивируя тем, что вы находитесь в шоке, откажитесь от лачи показаний о причинах ДТП. В соответствии со статьей 51 Конституции РФ вы имеете право молчать до появления адвоката.